

中國開放逾億人有宗教信仰

宗教百花齊放 兩岸佛法交流

重環保中國專家有信心跟上加國

兩地華裔傳媒交流宣傳心得

【明報專訊】加拿大環境部為協助中國推行環保計劃，減低溫室效應對全球的影響，特別邀請了中國的新聞界代表團到卑詩省訪問，讓他們參考加拿大對環保宣傳的技巧及推廣工作，昨日更安排了本地的中文傳媒與他們在華埠的中華文化中心交流，隨團的中國國家環境保護總局項目主管張友誼表示，中國的環保問題受到高度重視，他有信心中國未來的環保工作，可以跟上加拿大。

加拿大與中國簽有多項環保協議，其中一項是「中加氣候變化合作項目」，該項目之下包括有宣傳、互通氣候變化消息、提高適應氣候變化能力、促進清潔發展機制等四種工作。加拿大環境部就推動該項目的宣傳工作，邀請了中國10名來自電視、電台、報章、新聞社、雜誌等記者，由中國國家環境保護總局的張友誼率領，於上周6抵達卑詩省，作為期8日訪問。

張友誼昨日在華埠的交流會上透露，中國的領導層對環保意識甚強，每年在人大及政協兩個重大會議上，都會提及環保工作，會後再舉行座談會，另外由小學開始已推行環保教育，中國能取得奧運會的主辦權，其中一個原因是與環保工作受到國際肯定有關，市民就噪音及垃圾問題，向有關部門投訴的個案亦不斷增加。

中國世界環境雜誌副總編輯鄒晶稱，中國各地的環保意識加強很多，特別在環保教育工作上，推行很快，年輕一代市民普遍認識到環保的重要。

加拿大環境部氣候變化局普及宣傳處的莫菲(Mary J. Murphy)表示，中國是全球溫室效應影響最大的其中一個國家，加拿大協助中國有效控制溫室效應，對世界都有好處，協助中國的傳媒加強向中國各地宣傳環保意識，亦有助推動中國的環保工作。

【明報專訊】中國國家宗教事務局副局長齊曉飛(圖)在溫哥華表示，中國目前有超過1億的信徒，宗教的自由已達到百花齊放，中國大陸與台灣的佛教組織可自由交流及組團弘法，未來會有更多的中國宗教組織到世界各地交流，所有在中國

的宗教組織，均可自由印刷刊物，根本不存在宗教壓迫。

齊曉飛與近百名參加中華佛教音樂展演的中國佛教組織代表，昨日一同拜訪溫哥華佛光山，他向傳媒稱，隨着中國的經濟及各方面急速發展，宗教活動亦跟着向前邁進，現時中國宗教組織到世界各地交流的情況十分普遍，昨日抵達溫哥華以佛樂弘法的中國佛教團體，是歷來出國人數最多的一次，日後這類宗教交流活動肯定有增無減，規模會愈來愈大。

他又說，中國的基督教或其他宗教組織，早已到過美國及歐洲等地訪問，中國的宗教自由是受到憲法保護，政府是鼓勵各宗教組織經過合法渠道與世界各國交流，並不存在將中國宗教組織與世隔絕的問題，以現時的中國發展速度，及與世界交流的頻密，亦根本無可能將宗教困起來。

齊曉飛透露，中國目前的信徒群衆中，以佛教及道教徒人數較多，其次是基督教及天主教等，各宗教組織有印刷自由，各廟宇及教堂均採用國內印刷的佛經及聖經

，其中由基督教自行印刷的聖經，超過3000萬冊，足夠各地的信徒使用，宗教組織可經合法途徑由外地輸入刊物，中國所有宗教組織的財產及合法活動，全部受到憲法保護，絕無任何宗教壓制的情況。

他認為中國是一個發展中的國家，發展中一定會有問題出現，但基本方向是向前進展，宗教情況亦是一樣，可能有些地方是出現了問題，但在整體而言，中國的宗教方向是不斷向前進，而且與國際的關係愈來愈密切。

此花為你開 此地為你笑

星雲迎聖輝佛樂衝破兩岸隔閡

【明專專訊】海峽兩岸佛教界逾百僧衆首次携手合作的「2004年中華佛教音樂展演」，昨晚在溫哥華伊利沙伯女皇劇院舉行，全場滿座，莊嚴佛教樂韻顯出人類和平美善的一面，更讓佛教率先互通兩岸；中國佛教協會副會長聖輝法師昨晨帶領代表團訪問溫哥華佛光山，佛光山的星雲大師在恭迎時以「此花為你開，此地為你笑。」形容以溫市美景襯托着這次和諧演出，別有意義。

這次佛教音樂展演先在美國演出，加拿大是最後一站，各團員在前晚抵達溫哥華，昨晨10時30分前往列治文的溫哥華佛光山訪問，聖輝法師所帶領的中國佛教代表團抵達時，受到溫哥華佛教徒歌唱及鼓掌熱烈歡迎，聖輝法師致辭時稱，佛教音樂是教徒修行的一部分，對佛教十分重要，這

次集合兩岸的僧衆作如此大規模演出，開創了佛教先河，對中國佛教的發展有重要意義。

他說，中華民族最愛和平，最有佛心，亦是大成佛教，全世界哪裏有中國人，那裏便有中國佛教徒，中國佛教徒對世界的和平同樣有重要貢獻。

星雲大師稱，這次佛教音樂展演在溫哥華演出，正值到處花開，帶來一片美景，溫哥華是全世界四大華人聚居最多的歐美城市，佛教對溫哥華的華人十分重要，華人佛教徒應該以佛教回饋社會。

星雲大師又說，在全世界的華人移民當中，香港人佔的比例不少，佛教徒懂粵語十分重要，他曾在澳洲郊區主持建寺破土儀式，原本預計只有1000華人參加，結果出現5000人，當中大部分是說粵語。

中華佛教音樂展演的藝術總監田青表示，這一次大規模的演出，展現了中國佛教極具傳統的「原汁原味」一面，亦展現了台灣佛教的現代化一面，有動有靜，藉着這次的演出，佛教已將兩岸的隔閡打開。

▲星雲大師(右)昨日在溫哥華佛光山歡迎聖輝法師。
▲華佛教音樂展演的藝術總監田青。(鄒治國攝)

【明報專訊】溫哥華市政府與主辦2006年冬奧的意大利都靈市達成合作協議，兩市將會交流在社會、文化及經濟等方面的知識與經驗。

昨日上午在溫哥華貿易局的一項活動裏，溫哥華市長李健傑(Larry Campbell)與都靈市長奇安帕連諾(Sergio Chiamparino)分別代表兩市，簽署這份有效期至2010年的合作協議書。

李健傑稱，這份協議讓溫市有機會了解都靈市怎樣利用2006冬奧來改善該市的社會、文化及經濟生活，兩市今次合作，雙方均會獲益良多。

來自都靈市的一個代表團，本周正在溫哥華進行訪問，與溫哥華市政府交流該市籌辦2006年冬奧的資料。

訪問團在中華文化中心廣場合攝。(鄒治國攝)

【明報專訊】法鼓山為提升青年的價值觀，培養他們建立宏觀的國際視野，將由即日起，舉辦一系列青年精英代表遴選活動，透過座談、培訓等過程，遴選出十位優秀且深具國際觀的青年，與法鼓山創辦人聖嚴法師一同參加今年十月於聯合國非洲總部肯亞舉行的「2004世界青年和平高峰會」，站上世界舞台為和平發聲。

法鼓山遴選10青年出席和平峰

【明報專訊】法鼓山為提升青年的價值觀，培養他們建立宏觀的國際視野，將由即日起，舉辦一系列青年精英代表遴選活動，透過座談、培訓等過程，遴選出十位優秀且深具國際觀的青年，與法鼓山創辦人聖嚴法師一同參加今年十月於聯合國非洲總部肯亞舉行的「2004世界青年和平高峰會」，站上世界舞台為和平發聲。

此一系活動遴選對象分為工商、人文、社會、宗教、科技五大類，凡18-35歲華裔青年，具有主動積極、熱心助人、前瞻進取、社會關懷的態度、同時具備特定領域專長、國際觀及語文表達等能力，均可透過推薦

家長座談讀法文抉擇

【明報專訊】列治文華人家長會定於4月2日(星期五)晚上7時30分至9時舉行教育座談會，題目為：讓孩子就讀「法文專修課程」的抉擇。講座於列治文加愛中心340室7000 Minoru Blvd.推出，會員費用全免，非會員收費2元，報名及查詢可往中僑互助會列治文服務中心或致電604-279-7180。

方式報名參加系列的座談及培訓，最後遴選出十名青年精英。活動內容可上網www.ddm.org.tw查詢。

主辦單位法鼓山表示，「世界青年和平高峰會」衍生自「聯合國世界宗教暨精神領袖理事會」，其主要目的是希望「聚集世界各國青年領袖為世界和平貢獻心力」。

預計峰會全世界將有超過2000位各領域青年精英及團體共同聚首，一起為世界和平發聲。加西地區有意報名的華裔青年，詳情可與駐溫哥華台北經濟文化辦事處蘇先生洽，電話604-689-4111分機241，傳真：604-689-0101。

【明報專訊】台加文化協會於每周二及周四的上午10時至下午1時舉辦足部按摩護理班。由賈葉指導，滿十人開課(課程時數共24小時、理論教授和隨堂練習並行)，費用為會員每人380元，非會員每人400元(含教材)。

課程目的：
1. 讓足部按摩護理走入家庭，使全家能相互進行健康養生活動，增加彼此間情感與增強身體健康。

2. 有效學習舒緩頭痛與失眠，及對淋足部按摩健體班

巴排毒，呼吸系統，內分泌系統，消化系統，泌尿系統與神經系統進行良好的調節。

課程內容：

1. 足部反射之形成與基本理論。
2. 身體反射區之介紹。
3. 心脈，神經，內分泌，呼吸，消化，泌尿與再生等系統介紹。
4. 足部按摩技術教授。
5. 實務演練。

查詢可電(604)267-0901台加文化協會；或瀏覽網頁www.tccs.ca。

【明報專訊】列治文中國書畫學會定於4月6日舉辦專題演講，由現代彩墨畫家李沛教授主講，主題為：「繪畫創作之探討」及示範。

李沛教授1931年生於河南舞陽縣，為中國文化大學藝術研究所碩士，中華基督教神學院宣教學博士，曾任中國文化大學美術系專任副教授，政戰學校藝術系專任教授兼系主任。經常以「現代彩墨畫」為題在國內、國外作個展。

繪畫是一門獨立而高深的學問，這次演講李教授特以下列各點與各位同好分享。

一、為什麼要畫畫？
(一)畫畫很快樂。
(二)畫畫能長壽。
(三)畫畫是為人類精神領域找平衡點。

二、學畫的步驟：
(一)臨摹老師。
(二)臨摹古畫。
(三)臨摹自然(改變自然，過濾自然)。

三、如何學創作：
(一)初步創作：
1.讀書；
2.看展覽；
3.觀自然(萬物靜觀皆自得)；從各方面的觀看中，使內心得到感動，激發靈感，提筆作畫，即為創作，(因自己的心啓動了)。

(二)創作的原則：
1.不抄老師，不襲古，不臨自然，只畫心靈豐富的世界。
2.忠於繪畫，專心於畫，功過名利置度外。
3.畫自己的心，講自己的話給自己聽，釋放自己，畫天外天，不管具象或抽象。

4.畫畫要創新，但不可標新立異。
(三)創作方法探討：
1.多讀書(與創作有關的)。
2.多獨思。
3.多研討交換。
4.提醒心靈的潛力。

四、結論
創作方法雖多，但藝術是精神的事業，所以要時常使我們心靈更新，才能具有創作的源流。

上述免費講座於4月6日星期二晚上7時30分至9時，假列治文多元文化中心二樓美術室舉行，歡迎各界聽講。
查詢可電：604-275-8970 沈女士

●台加文化協會定於4月1日(明日)至4月30日周一至周五上午9時至下午5時，在台灣文化中心台加藝廊(8853 Selkirk St., Vancouver)舉辦「李根英水彩畫作品展」。歡迎市民參觀，查詢：604-267-0901台加文化協會或瀏覽網頁www.tccs.ca。

●基督教門諾弟兄會頌愛堂於4月10日(星期六)及11日(星期日)晚上7時30分，舉辦福音話劇佈道會—鐵證衙門(粵語)，這是一齣以趣劇包裝、題材嶄新的福音話劇，歡迎各界人士參加。話劇於溫哥華505 Nanaimo Street上演。查詢電話：604-255-5381(備有兒童節目)。

●旅加北京聯誼總會定於4月11日(星期日)11時至2時假本那比逸閣自助餐廳舉行迎春聚餐聯誼活動，內容包括品嘗美食、交流春季健康保健、文娛表演、有獎猜謎。費用每人10元(包稅和小費，兒童減半)。查詢李永美：604-942-4010。
●溫哥華教育局專為說國語人士而設的廣

東話班，由經驗導師採用多種視聽教材，靈活配合特別編排的課本，着重訓練日常會話的表達和技巧，務求在短時間內，促進學員的溝通能力。4月課程由13日起至6月1日，逢星期二晚7時至9時30分舉行，學費每位113元(包括書本、錄音帶的費用)，於John Oliver中學上課，May Chan主講，報名查詢可致電604-713-4515。

●黃氏宗親總會書英部定於4月17日(星期六)正午12時在該會禮堂召開書英大會，商討會務，歡迎會員參加，查詢604-681-5931。

●高齡活中心定於4月28日至6月16日(分兩班上課)，逢周三上午10時至11時及上午11時至12時，續辦中文倉頡輸入法課程，每人收費8元，於該會中心電腦室上課，查詢可電604-435-0323。

●溫哥華真光校友會定於5月1日(星期六)下午6時，假列治文龍皇鮑翅酒家舉辦周年聯歡晚宴，兼進行新職員選舉，歡迎各校友參

